

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Importancia y significación del Año Santo

Cinco puertas dan acceso a la Basílica de San Pedro del Vaticano. La central no se abre más que en las grandes solemnidades. Se hizo en tiempo de Eugenio IV, es de bronce y representa en bajos relieves cincelados a Jesús, a la Virgen, a los Apóstoles Pedro y Pablo, al emperador Juan Paleólogo que visita al Papa, varias escenas alusivas al Concilio de Florencia y la coronación del emperador Segismundo.

Las dos puertas que la siguen a izquierda y derecha, están abiertas siempre. Las otras dos de los extremos están cerradas y la de la derecha se halla tapiada además; es la puerta jubilar que el Papa abre cada veinticinco años con motivo de la celebración del Jubileo del Año Santo.

No se abrió en el año 1850, por que Pío IX estaba en Gaeta; ni en el 1875 porque se le tenía prisionero en el Vaticano. La abrió León XIII en el 1900 para comenzar el jubileo de fin de siglo y ahora Pío XI, con religiosas solemnidades, para empezar el jubileo del Año Santo que se llama así porque da principio, se continúa y se cierra con ceremonias aptas para promover la santidad de las costumbres.

En la Constitución apostólica de la publicación de este jubileo dice el Papa que la Iglesia siguiendo el ejemplo de la infinita misericordia de Dios, acude al medio extraordinario del Jubileo para despertar y mover a los hombres a la expiación de sus culpas y enmienda de la vida, porque hay muchos que por descuido e inercia desaprovechan los medios ordinarios de salvación y ni siquiera piensan y menos reflexionan sobre las penas que ha de exigir Dios por las culpas cometidas.

El jubileo tiene algo de parecido con el año sabático de los hebreos. En este año, recuperaban los hebreos la posesión de los bienes enajenados, los siervos volvían libres a sus familias respectivas, y se condonaban las deudas a los acreedores. En el Año Santo, los que arrepintiéndose, siguen los mandatos de la Sede Apostólica entrarán nuevamente en posesión de los bienes perdidos por el pecado; adquirirán la libertad con que Jesucristo nos ha libertado; y satisfarán las deudas con los Méritos de Jesús, de la Virgen María y de los Santos.

En todos los jubileos se han propuesto los Pontífices algún fin especial. León XIII por ejemplo se propuso la consagración del mundo entero a Cristo Redentor. Pío XI desea que el Año Santo sirva para obtener la paz de Cristo en el reino de Cristo, el retorno de los católicos a la unidad de la Iglesia y el arreglo definitivo de las cuestiones que afectan a los Santos Lugares.

Para tales fines contribuirán en gran manera las devotas peregrinaciones al Vaticano. De Alemania irá una peregrinación semanal durante todo el año, y se espera que acudan a Roma por todo el orbe unos dos millones de peregrinos. La comunicación de los fieles de diversas nacionalidades entre sí y con el Padre común, producirá la paz entre los hombres más eficazmente que los tratados internacionales. La vista de los templos y de tantos lugares, santificados en Roma por los mártires y por hombres eminentes en virtudes y ciencia, en-

forvilará a los peregrinos de todas las naciones, que en las suyas respectivas influirán sobre gobernantes y gobernados para que todos vuelvan los ojos al centro de la unidad, de la paz, de la civilización y del derecho, donde puede saciarse el hambre de Dios que hoy se siente con suma intensidad producida por el desasosiego e inquietud de todas las clases sociales.

Ha quedado abierta la «puerta de la justicia». El Señor haga que se realicen los deseos de Pío XI por las oraciones incansables de los fieles y que pueda decir en verdad cuando la cierre en el año próximo que lo hace con inmensa satisfacción por haberlos visto realizados.

También se ha abierto la Puerta Santa en las otras tres Basílicas Patriarcales de Roma: San Pablo, San Juan de Letrán y Sta. Maria la Mayor, ceremonia efectuada por los Excmos. Cardenales legados, Defai, Pompili y Vanutelli, respetivamente.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

De Madrid, don José María Parraga, director del Colegio Politécnico de Nuestra Señora de la Caridad.

—Después de permanecer en ésta varios días ha marchado a Granada el joven cartagenero don Miguel Ruiz Amorós.

NOTAS VARIAS

Ha sido nombrada Superiora del Hospital de la Cruz Roja de Tetuán, la Rvda. Hermana de la Congregación de San Vicente de Paul, Sor Cuspineira, que por sus bondades es tan apreciada en esta ciudad donde permaneció más de veinte años destinada en los Asilos de Los Molinos y San Antón.

—La Notaria de don Francisco García Martínez sucesor de don Marcos Sanz Martínez, con todos los protocolos de este último señor, se ha instalado en la calle Honda, 15 y 17, de esta ciudad (encima de la tienda del señor Mora).

ENFERMOS

Se encuentra enfermo don Justo Aznar Pedreño.

LETRAS DE LUTO

Con numeroso acompañamiento, se verificó ayer el sepelio de la señora D.ª Salvadora Legaz Pedrero.

Acompañamos en su sentimiento a la familia, especialmente a su esposo don Jesús García y a su pariente don Antonio Bernal.

—En la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen se ha celebrado esta mañana con una distinguida concurrencia un solemne funeral por las almas del Excmo. señor D. Justo Aznar Bulgigeg y su esposa la Excmo. Sra. Doña Florentina Pedreño y Deu, de grata memoria en esta ciudad.

Reiteramos a sus hijos, muy queridos amigos nuestros y a toda la familia la expresión de nuestro sentimiento.

PUNQUARI D. L. GARRÓN

Servicio permanente La más barata de Cartagena Calle de l Carmen, num. 42 frente a la calle Canales

La Cruz Roja

JUNTA DE SOCORROS Y TRANSPORTES

Presidente, don Manuel Mas Gilbert.

Vice, don José Moncada Moreno.

Depositario, don Antonio Ripoll.

Interventor, doña Juana González de González.

Jefe de Estadística, don José María de Velasco.

Vocales

Don Marcelino Cano Garro.

Don José de la Torre Ortega

Don Antonio Puig Campillo.

Don César F. Villamarzo.

Don Juan Solé Sánchez.

Don Isidro Pérez San José.

JUNTA DE ASISTENCIAS

Presidenta, doña Gloria Urraga de Parreño.

Vice, Doña Simmi de Silgestrom.

Depositaria, doña Matilde Palmer de Madrona.

Interventora, doña Encarna Vidal de Barco.

Jefe de estadística, don José María de Velasco.

Secretaria, doña Matilde Martínez de Manchón.

Vocales

Doña Irene Cantó de Soler.

D.ª María Chiralt de Linares.

D.ª Concepción Roig de Oliver.

D.ª Angeles Romero de Frigard.

D.ª Margarita Barreda de P. de Riquelme.

D.ª Mercedes Urraga.

D.ª Carmen de Bozzo.

Misa a la 1 los días festivos

Desde el día primero de año todos los domingos y días festivos se celebrará Misa a la una de la tarde en la iglesia de este Sto. Hospital de Caridad.

A este fin se suprimen las Misas de 7 y 8, a cuyas horas las hay en Sta. Maria de Gracia y se dirá una a las 7 y 8.

El general

Lanuzá

Por reciente R.D. ha sido nombrado Intenventor Central de la Armada el Intendente de este Departamento don Fernando de Lanuzá.

Durante el tiempo que el señor Lanuzá ha estado desempeñando el cargo de Intendente en esta ciudad ganó el aprecio y respeto de todos sus subordinados.

Al desempeñar el importante cargo que para ahora se le ha nombrado, que lleva además el de Delegado de Hacienda en la Marina, le deseamos toda clase de aciertos, lamentamos tenga que ausentarse de este Departamento.

EL FUTBOL

Mañana tarde a las tres y cuarto en el campo que en el paseo de Alfonso XIII posee el «Cartagena F. C.» se verificará un encuentro entre los equipos «Agrupación Sportiva» de Las Cortes, de Barcelona y el «Sport Abad» cuya puerta defenderá el notable goal-keeper, Jesús García Vaso.

GRAN SASTRERIA

“El Ferrocarril”

Murcia y 9 P. de Murcia 7 y 9

Especialidad en uniformes Militares para todas Armas, de diario y Gala. Trajes desde 50 pesetas, hasta lo más selecto en calidad confección:—ULTIMOS MODELOS—: Lufos en 48 horas

Gran oferta

Gabán Patria desde 40 plas.

Pellicas un surtido desde 25 pesetas:—: Garantía en todos los trabajos

Colectión esmer. distma:—: PRECIO FIJO

Noche Eucarística

LA ULTIMA NOCHE. acerca la última del año 1924. Al abalar graves, pausadas, monótonas 12 últimas campanadas, el año se hundirá en la sima oscura de la eternidad, dejando en pos de sí decepciones, risueñas esperanzas; muchas penas, algunas alegrías; remordimiento de culpas, aromas de virtudes.

DE DESPEDIDA. Para despedirnos del año acudamos en la última noche a la Catedral Antigua. Pediremos, Dios perdón por nuestros pecados, agradeceremos sus favores e imploraremos sus bendiciones al rayar el nuevo año del 1925. Hallaremos en el recinto del templo luz y calor; luz y calor que irradiarán de la Custodia santa; luz para las inteligencias, calor para los corazones.

DE GUARDIA.—La Adoración Nocturna de la Sección de Cartagena va a consagrar a Jesús Sacramentado una Vigilia Solemne. Como repetidamente tenemos anunciado.

Vendrán los Adoradores de la Sección de Cartagena no faltarán los jovencitos Tarsicios de los 8 Turcos, de Santa Maria de Gracia y de San Antón, y se unirán a ellos cuantos de veras aman al Dios Eucarístico Expuesto estará aquella noche nuestro Rey y Señor. Cerenares de corazones le harán la guardia de honor y cuando el digno residente de la Adoración Nocturna D. Domingo Blanco, rinda la blanca bandera de la Sección de Cartagena a los pies de nuestro Soberano, todos sus vasallos le aclamarán.

Esta Vigilia extraordinaria durará sólo hasta la una de la mañana.

PROGRAMA DE LA VIGILIA. A las diez y media de la noche saldrá la Guardia Procesionalmente.

Después exposición de S. D. M. y solemne Inventario. Plática por el R. P. José Bestué, Director Espiritual de la Adoración Nocturna. Ejercicio de la Vigilia. Momentos antes de sonar las doce campanadas de media noche se cantará el De profundis y al sonar la primera campanada la Guardia se postrará rostro en tierra y después en pie se cantará solemnemente el Te Deum. Luego Misa cantada en la que podrán comulgar los fieles y finalmente Reserva y retirada de la Guardia.

X.

Cena de Nochevieja

En el GRAN HOTEL, el día 31, desde las diez y media de la noche, se servirá una cena a la americana, como usase a la doce las CLASICAS UYAS.

Como el número de mesas es limitado, los señores que deseen concurrir a esta fiesta tendrán la bondad de avisarlo con anticipación posible en la Dirección del Hotel, para que les sean reservadas.

Precio del cubierto SIETE PESETS

El nuevo Intendente del Departamento

Ha sido nombrado Intendente del Departamento de Cartagena el de la Armada don José González de Quevedo y Zúnel.

Ingresó en el servicio el día 1.º de septiembre de 1878 como Alumno de 2.ª clase del Cuerpo Administrativo de la Armada; ascendió a Alumno de 1.ª clase en 10 de julio de 1880, a Contador de Fragata en 15 de agosto de 1882, a Contador de Navío en 15 de septiembre de 1888, a Contador de Navío de 1.ª clase en 2 de Junio de 1903 a Comisario de 1.ª clase en 1 de junio de 1913 y a Subintendente en 5 de julio de 1920.

A ascender a Intendente cuenta 46 años, 3 meses y 25 días de servicios efectivos día por día.

Estuvo embarcado en los buques siguientes: vapor «Velasco», fragata «Sagunto», goleta «Ceres» aviso «Marqués del Duero», cañonero «General Lezo», crucero de 1.ª «Castilla», cruceros «Reina Cristina», «Isabel II», «Aragón» y Brigada Torpedista de Cádiz.

De Oficial desempeñó varios destinos de tierra en las Oficinas de la Intendencia e Intervención del Departamento de Cádiz y Apostadero de Filipinas, Arsenal de La Carraca y de Cavite y Habilitación de la provincia, de Málaga.

De Jefe desempeñó los destinos de Jefe del Negociado de Obras del Arsenal de la Carraca, Comisario Interventor de Málaga Auxiliar de la Ordenación General de Pagos e Intendencia General del Ministerio de Marina Comisario de Revistas y Transportes del mismo y Jefe de los Negociados 1.º, 2.º y 3.º de la Intendencia General y Negociado 4.º de la Intervención Central del Ministerio.

Está condecorado con la Cruz y Placa de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo.

Información de Marina

Ha llegado en la tarde de hoy en el tren mixto andaluz la segunda y última expedición del distinto Batallón expedicionario de Infantería de Marina compuesta de 1 Oficial, 5 Sargentos, 9 Cabos, 2 Corchetes y 86 soldados.

—Se aumentan 38 plazas de Escribientes en el Cuerpo de Auxiliares de oficinas de Marina.

El Cuerpo queda ahora constituido por 311 individuos, 60 de antigua organización y 250 de la nueva.

—Se nombran escribientes del cuerpo de A. de oficinas a los aprobados don Diego García González y don Antonio Cano Jiménez.

—Se concede al primer vigía de se máforos don Joaquín Isbert Casas la cruz de primera clase del Mérito Naval por sus servicios en la Estación telegráfica de esta Capitania General.